

Telephone conversation between External Affairs Minister and State Councilor & Foreign Minister of China, H.E. Mr. Wang Yi

April 30, 2021

ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ଚୀନର ରାଷ୍ଟ୍ର କାଉନସିଲର ତଥା ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ମାନ୍ୟବର ଶ୍ରୀ ଖାଙ୍ଗ ଯିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଫୋନ ଜରିଆରେ ବାର୍ତ୍ତାଳାପ

ଏପ୍ରିଲ 30, 2021

ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଆଜି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଚୀନର ରାଷ୍ଟ୍ର କାଉନସିଲର ତଥା ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ମାନ୍ୟବର ଶ୍ରୀ ଖାଙ୍ଗ ଯିଙ୍କ ସହ ଫୋନ ଜରିଆରେ ବାର୍ତ୍ତାଳାପ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସଙ୍କଟପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଭାରତ ସହ ସହାନୁଭୂତି ଏବଂ ଏକତା ଜଣାଇବାକୁ ଚୀନ ପକ୍ଷର ଅନୁରୋଧ କ୍ରମେ ଏହି ଫୋନ ବାର୍ତ୍ତାଳାପ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।

ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ଖାଙ୍ଗ ଯିଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ସହାନୁଭୂତି ପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି ଏବଂ ଭାରତରେ କୋଭିଡ-19 ମହାମାରୀର ଦ୍ୱିତୀୟ ଲହରୀ ଦ୍ୱାରା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବା ପାଇଁ ଚାଲିଥିବା ପ୍ରୟାସ ବିଷୟରେ ତାଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତିଯେ ଏହି ବିପଦକୁ ଦୂରକରିବା ପାଇଁ ଯାହା ଆବଶ୍ୟକ ତାହା କରିବାକୁ ସରକାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ।

ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତିଯେ ଭାରତୀୟ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ଚୀନର ଯୋଗାଣକାରୀଙ୍କଠାରୁ ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ଏବଂ କଞ୍ଚାମାଲ ବ୍ୟବସାୟିକ ଭାବରେ କ୍ରୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଅଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ପରିବହନ କରିତର ଏବଂ ମାଲ ପରିବହନ ବିମାନ ଚାଲୁ ରହିଲେ ଏବଂ ଆବଶ୍ୟକ ଲଜିଷ୍ଟିକସ୍ ସହାୟତା ଶୀଘ୍ର ସୁନିଶ୍ଚିତ ହେଲେ ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହଜ ହେବ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଛନ୍ତିଯେ ସମସ୍ତ ଦେଶକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥିବା କୋଭିଡ-19 ମହାମାରୀ ଭଳି ଗୁରୁତର ଆହ୍ୱାନର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବା ପାଇଁ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସହଯୋଗର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି।

ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ଖାଙ୍ଗ ଯି କୋଭିଡ-19କୁ ସମଗ୍ର ମାନବଜାତିର ଶତ୍ରୁ ଭାବରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ଏହାର ମୁକାବିଲା କରିବା ପାଇଁ ସମନ୍ୱୟ ରକ୍ଷାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ସହମତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତିଯେ ଚୀନ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଉଦ୍ୟମକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଛି ଏବଂ ସମସ୍ତ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସାମଗ୍ରୀ ଅବିଳମ୍ବେ ଭାରତୀୟ ସଂସ୍ଥାକୁ ଯୋଗାଇବା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବ। ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଇବାକୁ ଚୀନ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରାଯିବ ଏବଂ ସମର୍ଥନ ମିଳିବ। ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଣକୁ ସୁଗମ କରିବା ପାଇଁ ବିମାନ ବନ୍ଦର, କଣ୍ଟେନର ଏବଂ ବିମାନ ସେବାକୁ ମଧ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯିବ। ଭାରତରୁ ଚାର୍ଗର୍ଡ ବିମାନଗୁଡ଼ିକ ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ ଏବଂ ଭାରତୀୟ ପକ୍ଷ ଦ୍ୱାରା ଉପାୟାଧିକାର ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକର ଶୀଘ୍ର ସମାଧାନ ହେବ। ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ଖାଙ୍ଗ ଯି ଚୀନ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ଆବଶ୍ୟକ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଉପଯୁକ୍ତ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ।

ପୂର୍ବ ଲଦାଖ ଅଞ୍ଚଳର ବାସ୍ତବିକ ସୀମାରେଖାରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ବିବାଦୀୟ ସ୍ଥାନରୁ ସୈନ୍ୟ ଅପସାରଣ ସହ ଜଡ଼ିତ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଦୁଇ ମନ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଜଣାଇଛନ୍ତିଯେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଆରମ୍ଭରୁ ଅପସାରଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏହା ଅସମାପ୍ତ ରହିଛି। ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଯଥାଶୀଘ୍ର ଶେଷ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଛନ୍ତି। ସୀମା ଅଞ୍ଚଳରେ ଶାନ୍ତି ଏବଂ ସ୍ଥିରତାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୁନରୁଦ୍ଧାର ଦ୍ୱାରା ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଗ୍ରଗତି ହୋଇପାରିବ। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଅଧିକ ଅଧିକାରୀସ୍ତରୀୟ ଆଲୋଚନା ଜାରି ରଖିବାକୁ ଦୁଇ ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ।

ନିକଟ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଭାରତ ଅଧିକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ବ୍ରିକ୍ସ ଏବଂ ଆରଆଇସି ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବୈଠକ ଉପରେ ଏକ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଆଲୋଚନା ସହିତ ଏହି ଫୋନ ବାର୍ତ୍ତାଳାପ ସମାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ଖାଜା ଯି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ଏପ୍ରିଲ 30, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.